

FEJÉRMEGYEI NAPLO

Előzetési árak

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1/2 óra	1 K 80 f.	1/2 óra	3 K.
1/4 óra	3 K 60 f.	1/4 óra	6 K.
1 óra	7 K 20 f.	1 óra	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este
8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.
TELEFON 208.
Egyes szám: hétköznap 2 L
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Hat orosz hadtestet vertünk meg.

A németek csodás előnyomulása. Bevették Namurt, Longwyt és Gentet.

200000 ember volt
a kraszniki csatában.

(Miniszterelnökség távirata.)

A sajtóhadiszállásról jelentik, hogy a kraszniki ütközetben 4-5 hadtest, vagyis mintegy 200000 ember vett részt. Az oroszok front vonala Frampoltól a Viszula melletti Jozefovig terjed. Az oroszok Frampollól északra és Kraszniktól délre egy-egy hadtesttel törtek előre. Az ütközet vasárnap folyt le. A harc folyamán az orosz hadtestek teljesen felbomlottak és meglehetősen határlanak Lublin felé.

A mi győzelmünk híre
Berlinben.

A Wolf ügynökség jelenti: Csapataink győzelméről érkezett hírek városzerte nagy lelkesedést keltenek. Az utcákon mindenfelé lelkes tüntetések voltak az osztrákok és magyarok mellett.

A honvédszázarak.

(Miniszterelnökség távirata.)

A sajtó hadiszállásról hitelesen jelentik: a honvédlövasságból álló 5. lovashadosztály egy kiváló fegyverierővel utólag a következők válltak ismeretessé. Augusztus 16-án azt a súlyos feladatot kapta a hadosztály, hogy a Zbrucz melletti orosz határvédelmet törje át és állapítsa meg, hogy nincsenek-e mögötte erősebb ellenséges csapatok. Satanownál sikerült az átkelés kiterőszakolása. Kuznintól délnyugatra nálánál nagyobb számú ellenséges lovasságra bukkant, amelyet gyalogosok támogattak. Ennek dacára a magyarok megfutamatották az ellenséget és a Znetri patakig üldözték, ahol Gorodok mellett orosz erődítések foglaltak állást. A honvédlövasság, bár ez nem volna a lovasság dolga, az ellenséget megerősített állásában meg-

támadta, miközben természetesen nagyobb veszteséget szenvedett. A harc folytán kiderült, hogy ezen a tájon erős orosz haderő állt. Feladatuk megoldása után a hadosztály Satanownál táborba szállott. Éjszaka a falu lakosai, akiket rejtve tartott katonaság is segített, megtámadták az alvó honvédséget és egy részüket megölték. A

honvédek büntetésből a falut felgyújtották. Ez incidens után a honvéd lovashadosztály ismét harcra készen sorakozott. Az előnyomulás és a hirtelen támadás közben szenvedett veszteségek pontos megállapítása még lehetetlen, mert egyes kisebb csapatok és egyes lovasok is csak nagy kerülővel csatlakozhatnak a csapatok zöméhez.

LEGJABB TÁVIRATAINK.

Hat orosz hadtestet
vertünk meg.

(Miniszterelnökség távirata.)

Utólag kiderült, hogy az orosz haderő, melyet Kraszniknál megvertünk hat hadtestből állott, nem pedig csak négyből. A szákmányolt hadiszerek és hadifegyverek száma is nagyobb annál, mint tegnap jeleztük. Háromezer fogoly, harminc ágyú és 7 gépfegyver, valamint 3 zászló már a csata második napján kezeink között volt és miután a csata még kedden is egésznap tartott és a legnagyobb csapatokat ekkor mérték az oroszokra, feltehető, hogy a hadifegyverek száma és a hadiszákmány sokkal jelentősebb.

Lemondott a
francia kormány.

(Miniszterelnökség távirata.)

A Havas ügynökség jelenti: Viviani miniszterelnök abból a célból, hogy támaszait erősítse, Poincaré elnöknek benyújtotta az egész kabinet lemondását.

Poincaré elnök a lemondást elfogadta és Vivianit bizta meg kabinet alakítással. Viviani este 11 órakor előterjesztett az elnöknek egy koncentrációs kabinet listát, amelyben mint külügyminiszter Delcasse szerepel.

Az osztrák-magyar
taktika.

(Miniszterelnökség távirata.)

A lapok haditudósítói feljegyezték a kraszniki győzelem értékét, amely főképpen abban áll, hogy az orosz hadtesteket az osztrák-magyar csapatok főlényes vezetése és erős offenzívája olyan frontból verte ki, amely nem igen engedi meg az erők újból való összegyűlését. Hangsúlyozzuk főleg az Osztrák-magyar és orosz taktika különbségét, amely abban áll, hogy az osztrák-magyar csapatok főképp számos ponton igyekeznek az ellenséget megtámadni, az oroszok pedig megmaradnak az elavult lépcsőzetes elrendezésnél. A haditudósítók egybehangzóan kijelentik, hogy a csapatok magatartása felette áll minden dicséretnek és az eredmény annál nagyobb, mert a három napi döntőharc előtt igen nehéz terepen kellett menetelniük.

Belgium bekebelezése.

A berlini Lokalanzeiger követei, hogy Belgium teljes egészében bekebeleztesék Németországba.

Bonn jour!

A berlini lapok német huszárok vakmerő bravurjáról tesz-

nek jelentést. Német huszárok belovagoltak Charleroi városba és „bonn jour” kiáltással üdvözölték a lakosságot, mely eleinte angoloknak tartotta őket és bántatlanul hagyta a huszárokat átlövogolni a városban. Csak a város végén ismerték fel a német egyenruhát, de már akkor későn volt.

A németek újabb
nagy sikerei.

Szédületes gyorsasággal a bámulatos eredményekkel dolgoznak a németek. Tegnapra kaptuk Namur 5 erődjének bevételéről szóló hírt s a miniszterelnökség legújabb távirata szerint bevették. Amur összes erőit, ugyancsak Longwyt és elfoglalták Gent városát.

Királyunk távirata a német császárhoz.

A Wolf ügynökség jelenti: E hó 24-én a nagy főhadi szállásra Ferenc József császárnak és királynak Vilmos császárhoz intézett következő távirata érkezett: Győzelemre, győzelem! Isten veletek van! Veitünk is velünk lesz. Legbensőbb szerencsekívánataim neked drága barátom s az ifjú hőseknek a trónörökösöknek és a páratlanul viléz német hadseregnek valamint Ruprecht bajor trónörökösnek is! Nincsen szó, amely kifejezze mit érzek én és mit érzek haderőm e történelmi napokban! Szívvel szorítja erős kezűvel Ferenc József.

A kraszniki győzelem híre
Bécsben és Berlinben

viharos örömet keltett. Lapok lelkes szavakkal írják a győzelem jelentőségéről. Munkapárti körökben az este báró Hazai honvédelmi miniszter felolvasta a főparancsnokságnak hozzá intézett sürgönyét arra az elterjedt hírre vonatkozólag, hogy honvédségünk északon komo-

SÖVEGJÁRTÓ vászonárúháza, Barátok épülete.

Nagy választék ágy és asztalneműek, paplanok, finom takarók, szintartó zsefírek, törülközők, szőnyegek stb.

olcsó szabott árak mellett.

lyabb vereséget szenvedett volna. Ezzel szemben a parancsnokság sürgönye részletesen előadja, hogy honvédségünk rendkívüli bátorsággal és vitézséggel kitüntette magát és az ellenséget teljesen megverte és visszaverte. Parancsnokságnak ezen honvédségünkre vonatkozó dicsőitően elismerő értesítése nagy lelkesedést keltett a pártkörben és a hírek felolvását percenként tartó lelkes éljenzéssel fogadták.

A németek keleten.

(Miniszterelnökségi távirat.)

Berlinből jelentik: A keleti harcsteren általános előnyomulásra készülnek a németek.

Városi közgyűlés.

Székesfehérvár szab. kir. város törvényhatósága folyó hó 31-én délután 3 órakor a városház nagytermében rendes havi közgyűlést tart. A tárgysorozat nevezetesebb pontjai:

Bellügyminiszter körrendelete a városok fizetőképességének fenntartása érdekében teendő szigorú takarékosági intézkedésekről.

Kerekekelemlügyi miniszter körrendelete a közúti építkezések szüneteltetése tárgyában.

A tanács bejelenti, hogy a belügyminiszter a VII-ik gyógyszer-teljesítés iránti kérelmet elutasította.

A tanács bejelenti, hogy a földművelésügyi miniszter a hegyőröknek fegyverrel leendő ellátása iránti kérelmüket nem teljesítette.

A tanács a hadbavonult katonák hozzátartozóinak segélyezése tárgyában tett intézkedésekről jelent.

Tanácsai előterjesztés a tisztviselő, segéd- és kezelőszemélyzet tagjai és egyéb városi alkalmazottak közül katonai szolgálatra behívottak fizetésének a háború tartamára kitöltése iránt.

Tanácsai előterjesztés az 1914 évi felemelt tanítói illetmények utalványozása tárgyában.

Baja város felirata a vasárnapi munkaszünetről szóló törvény megváltoztatása iránt.

Mohai Ferenc Simor-utca 33 sz. háztelkéhez az utcaterületből szabályozás címén 3-1-1-űnek: a 30 K-ért eladása.

A tanács beterjeszti a magán-célokra kiadott hatósági bizonyítványok után szedendő illeték szabályrendelet tervezetét.

A tanács beterjeszti a sütő, cukrász, sító, iparok gyakorlására vonatkozó szabályrendelet tervezetét.

A tanács bejelenti, hogy a jegygyárat 300 K költség keretén belül kitartoztatta.

A tanács javasolja, hogy az aggintézetű gondnoki állás végleges betöltésével a polgármester bizas- ság meg.

A tanács bejelenti, hogy Szalkai Lajosnak 600 K színhábszínhelyi öv- adékát kiadta.

A tanács javasolja, hogy ifj. Révész István vízvezetékki-üzemi könyvelő véglegesítésének kérdésében a jövő évi január-havi közgyűlés-határoz- zon.

A tanács bejelenti a házipénztár fizetőképessége érdekében 45000 K függőkölcsön igénybevételét.

A tanács bejelenti a házipénztár fizetőképességének fenntartása érde- kében 20000 K függőkölcsön igény- bevételét.

Csucs János számtiszt végleges- sítése.

A tanács a felsővárosi kántor fizetésemelés iránti kérelme eluta- sítását javasolja.

A tanács beterjeszti a felsőbb le- ányiskola javára Melzer Frida em- lékére tett 200 K-ás alapítvány ala- pítványát.

HIREK.

Szent István temetkezési társulat értesíti a társulat t. tag- jait, hogy védszentje, Szent István első apostoli király tisz- teleletére f. hó 30-án azaz va- sárnap reggel 7 órakor a szé- kesegyházban szent-misést mon- dat.

Halálozás. Tóth Károly pol- gárdíj református lelkész meghalt.

Betörés. Vida István városi főszámvevő Széchenyi-utca 24. sz. alatti lakásán betörők jártak. A fő- számvevő jelenleg katonai szolgál- tatra van bevonulva, felesége pedig a szülőben nyaral, ahonnan tegnap este jött haza a legnagyobb megle- petésére a lakást nyitva találta. Bent a szobákban minden felforgatva, a szekrények, fiókok felfeszítve voltak s az első pillanatra kétségtelenül megállapítható volt, hogy a lakás- ban betörők jártak. Azonnal értesít- ték a rendőrséget, mely a hely- színen megjelenve nyomban beve- zette a nyomozást. A tettesek csak aranyra pályáztak. Elvittek egy cu- kortartót 120 K, egy duplafedelt női aranyórárt és láncot 240 K, egy karika gyűrűt „Ella” felírással és négy arany férfigyűrűt. Az összes kár meghaladja a 400 K-t. A rend- őrség megállapította, hogy a tettes- sek a kapualatti bejáraton hatoltak a lakásba s a betörésnél 3 cm. szé- les vésőt használtak. Egyelőre még gyanúsított sincs, azonban a nyom- ozás folyik. A lakás betörés ellen biztosítva volt az Első Magyar Általános-biztosító társaságnál.

A katonáktól akart lopni. Szűcs Lajos csajági lakos a Szé- chenyi-utcai Hári-féle vendéglőbe kvartélyozott katonáktól akart egyet- mást lopni, azonban telten érték s a fölháborodott vitézek barátságta- lanul kezdtek az atyafi fejét tapo- gatni. A tolvaj, hogy megmentse magát, egy hatalmas revolvert ránt- tott elő, azonban ezzel is felsült. Valaki hátulról kikapta a kezéből s ekkor kiderült, hogy nem is volt megtöltve. Egy katonai őrszert men- tette meg s tolvajt a meglincselt- től. Bevitték a rendőrségre, ahol le- tartóztatják.

Köszönetnyilvánítás. Szeretett és felejthetetlen jó férjem, illetve édes anyámnak elhunytá. alkalmával megnyilvánult szives részvételt: fogadják mindazok, kik úgy a tiszte- tésen való megjelenésükkel, koszorú- küldésével, avagy szívtűn mérhe- tetlen fájdalomnak bármilyen módon enyhíteni kegyesek voltak, észinte hálás köszönetünket. Özv. Stóhl Antalné és gyermekei.

Szövetségi hűség jelvények. Örvendve látjuk, hogy a német, osztrák és magyar szövetség hűsége kifejezésére szolgáló jelvény, mely a főváros közönsége körében rendkívül el van már terjedve, vá- rosunkban is kezd divatba jönni. A gomblyukban hordható csinos jelvény: elterjedése annyiból is ör- vendetes, hogy az árusításából be- folyó jövedelem nemes és humani- tárius célt szolgál, amennyiben az- zal a megsebesült harcosaink: szenvedésin igyekeznek könnyíteni. A jelvényviselés pedig a lelke- sedés kifejezése azért a történelmi jelentőségű szövetkezésért, amely most a német, osztrák és magyar hadierők tűzkeresztségében elvá- laszthatatlanul összejárt a csata- mezőkön. A jelvény megrendelésé- ért érdeklődők forduljanak a „Szö- vetségi Hűség” irodához Budapest Pappölcse-utca 5-6.

Órít vagy gazember? Több öreggyeji lakos jelentette a rand- órságnak, hogy néhány nap óta idegen férfi bujkál a szőlőhegyen, gyümölcsöt szed a fákról s ha valaki rászól, mindjárt kést vesz elő s az- zal rémetgeti az ott lakókat. Azt hiszik, hogy katonaszökevény lehet a veszedelmes alak, kinek elfoga- tása iránt a rendőrség intézkedett.

Gyanus idegen. A csikvári so- rompónál tartózkodó katonai őrség egy gyanus idegent állított elő a rendőrségen. Az illető a löpor- tony környékén órák hosszat ácsor- gott és bolygott fel és alá. A nála talált iratok szerint Weld József a neve, 42 éves ácssegéd, szigetújfa- lui illetőségű. Munkakönyvből ki- tűnik, hogy külföldön sokat tartó- kodott. A rendőrség táviratilag ér- deklődött a gyanus ember előléte után.

Az analfabéta tanfolyamok az 1914/5. tanévben a háborúra és en- nek következményeire való tekintet- tel elmaradnak és csak a béke helyre- állítása után teszi azokat folyamat- ba az Országos Közművelődési Ta- nács.

A legszebb mosókartonok, 40 fillér métere, divatos mosódel- nek 40 fillér métere, a legdi- vatosabb nyári creppek; tiszta fehér és duplaszélű 1. kor. 80 fillér métere. Urjási választék angol ingzelekre már 70 fillér- lértől, métere tekete, sötétkék és szürke lüszterek, eponge hal- talan olcsó áráért. Deutsch Béla Szent Imre-utca, barátok épülete áttelében.

FÜZSÉREGYER KÁVÉBEHOZATAL

SZÉKESFEHÉRVÁR (BARÁTKO ÉPÜLETE) Pörkölt kávékeverékek utol- érhetően! Saját villamos kávénapgyörköldő! Telefon 250.

APRÓHIRDETESEK.

Sodronybetűtész (vagy gyermekágy és) kiadották két teljesen új favára eladó. Várkör-ut-35.

Egy szoba, konyha és külön be- járati előszoba. 11-állók lakás kiadó, ugyanolyt, négy. Falak eladó. Baross- utca 21. szám.

Pincértanuló. Egy jó házból való fiu pincér-tanult ak felvették. Rédei Vilmos vendéglő, Kossuth-ú.

Érettségizett mindennemű irodai gyakorlatban jártas hadmentes egyén azonnali belépésre alkalmá- zást keres. Cim a kiadóhivatásban.

Egy jókárban lévő házigazdány olcsón eladó. Megtekinthető a vasuti áruakftárban.

Kiadó lakás. Rákóczy-utca 17. sz. alatt egy négy szobás lakás, esetleg két-két szobásnak is kiadó. november. 1-re. Ugyanott istálló is kiadó. Tudakozódní lehet Ligetsor 2. sz. a.

Örveggyvendéglőné ajánlkozik uriházhoz házvezetőnek esetleg ura- séghoz kulcsárnának. Címe: K. M.-né Moha.

Tanulót felvesz az Egyházmegyei könyvnyomda Szent István-tér 1.

Egy alig használt hábfazoba- berendezés sürgősen eladó. Böve- bet özv. Hauptvogel Frigyesné Bud- dat-ut 58. sz.

OLYMPIA

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ

BUDAUT 3

Augusztus 29—30-án Szombat és vasárnap:

INDIA CSILLAGA.

A purtanai rajah palotájában kezdődik e színjáték a dsung- gel mélyén a világ légrégtbb kulturája, legcsodálatosabb dol- gokkal teli és legexotikusabb vidékéről való. 4 felv. dráma, szüzséje a fanatikus hitű indu- sok országából, ahol kíváncsi- ságn k sok európai esett ál- dozatul.

3. pótkép

1. Nécl hódításai. 2. Anyósem- szereti az állatokat. 3. Gau- mond hiradó (divat és világoe- mények.)

Szombaton 2 előadás 7. és 9 órakor. Vasárnap 4. elő- adás 3., 5., 7. és 9 órakor.

NOFITZER JÁNOS

női- és férfi divatár: raktára Nádor-utca 5. Telefon 49.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.